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Předložený elaborát je zpracován  na aktuální téma z hlediska současného i 

budoucího legislativního vývoje. Zaměřuje se na  institut hmotné nouze v rámci 

úpravy sociální pomoci, která tvoří  součást  systému práva sociálního zabezpečení. 

Zvoleným tématem se autorka zabývá v širších souvislostech – především z aspektů 

právních, ale i sociologických.

Text diplomové práce o  rozsahu 103 stran je (kromě úvodu a závěru) 

rozdělen do dvou částí dále podrobněji členěných. V první z nich je nastíněn 

historický vývoj sociální péče od jejích prvotních počátků v období kmenových 

společenství a následně pak starověkých despocií až po současnost.  Druhá část je 

věnována podrobné analýze platné právní úpravy pomoci v hmotné nouzi. Rozbor  

úpravy vhodně doplňují příklady, na nichž je demonstrován především výpočet výše 

dávek. V strukturovaném závěru práce  autorka  platnou právní úpravu hodnotí a 

poukazuje na hlavní problémy, které se projevují zejména při jejím uplatňování 

v praxi, a v této souvislosti pak formuluje některé podnětné návrhy de lege ferenda.

Lze konstatovat, že autorce se podařilo v rámci předložené diplomové práce 

zvolené téma úspěšně zvládnout a obsahově vyčerpat. Volba tématu i způsob 

zpracování svědčí o hlubokém zájmu autorky o tuto oblast i o velmi dobré znalosti 

právní úpravy a její praktické aplikace. Z hlediska formálního se diplomová práce 

vyznačuje přehlednou vnitřně vyváženou strukturou s logickou provázaností 

jednotlivých částí. Také po stránce obsahové je elaborát zpracován velmi precizně 

a nevykazuje závažnější nedostatky, pouze velmi výjimečně se vyskytují  drobné 

nepřesnosti, které unikly při závěrečné korektuře  (str. 48 –nárok na nemocenskou, 

str. 60 – posuzovaných společných osob, str.62-63, poslední věta-  pobírání 

nemocenského pojištění).

Vzhledem k výše uvedenému je možno konstatovat, že předložená diplomová 

práce plně vyhovuje stanoveným požadavkům, a proto ji doporučuji k obhajobě.



Navrhuji, aby diplomantka  v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o návrzích 

de lege ferenda zmíněných v závěru práce a vyjádřila se také k navrhovaným 

změnám  týkajícím se pomoci v hmotné nouzi uváděným ve  vládou schválené první 

části sociální reformy.
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